Una carica Q = 3,2 nC é distribuita uniformemente all’in-
terno di una sfera di raggio R = 2,5 cm e centro O. In un
punto P allinterno della sfera il modulo del campo elet-
tricoe E=9,1 x 10° N/C.

*o

» Determina la distanza di P dal centro della sfera.

» Una carica puntiforme g ¢ posta a distanza d,,, = 5,0 cm
dal centro O della sferain A. In un punto B del segmen-
to AO, a distanza d,, = 1,5 cm da O, il campo elettrico

¢ nullo. Calcola il valore di g.
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Una distribuzione sferica omogenea di carica elettrica ha

raggio R = 12,3 cm.

» A che distanza dal centro della sfera il campo elettrico
interno alla sfera ha lo stesso modulo di quello che ¢

generato a 16,1 cm dal centro della sfera stessa? . i o
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Una carica Q ¢ distribuita in una sfera cava come quella L = ditomwse- AO'Q C.a»«b\'f
rappresentata nella figura: la carica & distribuita nella re- .
PP & dol Qurc.o

gione di spazio compresa tra it
1) PAATE INTERNA CAUA

L 2 2 4

la superficie sferica interna, di  carica
raggio R,, e quella esterna, di :
raggio R,. Lo spazio racchiu- .4
so dalla sfera interna ¢ invece
* . . . 3
privo di carica. Determina l'e-
spressione del campo elettrico:

» nella parte interna cava; TH. 4auss :> E-o

» nel guscio sferico; Aot Lo mow

» all’esterno della sfera.
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